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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Αποχαρακτηρισμός αρχαιολογικού χώρου στη Ρόδο λόγω
ανεμογεννητριών;»

Κυρία, κύριε Υπουργοί,

Όπως μας ενημέρωσαν κάτοικοι της Ρόδου, σφόδρα εξοργισμένοι είναι εξαιτίας της
διακίνησης φημών ότι επίκειται αποχαρακτηρισμός αρχαιολογικού χώρου στη Ρόδο,
προκειμένου σε αυτόν να τοποθετηθούν ανεμογεννήτριες. Την υποθετική κι
ενδεχομένως επικείμενη προοπτική να επαληθευτούν οι ανησυχίες των εν λόγω
κατοίκων ενίσχυσε και ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου της Ρόδου και πρόεδρος των
Πολιτιστικών Συλλόγων της νήσου, δια ηλεκτρονικής ανακοίνωσης ως εξής:
«Ενημερώθηκα ότι η εταιρεία που προτίθεται να τοποθετήσει ανεμογεννήτριες – αιολικά -
υβριδικά πάρκα στην τοποθεσία Ιτρυώνας [Πρόποδες του βουνού Προφήτη Ηλία Ρόδου,
κτήση της Κοινότητας Απολλώνων με κατεύθυνση προς περιοχή Λέλος (Απόλλωνα
Ρόδου)], ετοιμάζεται εν νέου και μάλιστα τις επόμενες μέρες η Εφορεία Αρχαιοτήτων
Δωδεκανήσου θα μεταβεί στην περιοχή για αποχαρακτηρισμό του αρχαιολογικού χώρου
της συγκεκριμένης περιοχής. Ενημερώνουμε και υπενθυμίζουμε, με κάθε "καλή
πρόθεση",  την Εφορεία Αρχαιοτήτων Δωδεκανήσου ότι η περιοχή από την τοποθεσία
Ιδρυώνας περιβάλλεται από τα Κυκλώπεια τείχη (300  m  ΒΔ από το Μοναστήρι των
Ασωμάτων) και τον αρχαίο Δήμο Λελίων, όπου μετά από δικές σας ανασκαφές
βρέθηκαν μεταξύ άλλων ξίφη, περικεφαλαίες, αγγεία, αγαλματάκια βοοειδών, πολλοί
τάφοι, όλα της Αχαϊκής Εποχής. Επίσης, στην ίδια περιοχή (τοποθεσία - στους Αγιούς)
ανακαλύφθηκαν χαλάσματα 2 παλαιότερων εκκλησιών…».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ισχύουν οι φήμες ότι το ΥΠΠΟ προτίθεται να αποχαρακτηρίσει τον αναφερόμενο
αρχαιολογικό χώρο, ώστε να τοποθετηθεί αιολικό πάρκο ανεμογεννητριών κι αν όχι,
προς τι η σπουδή του ΥΠΠΟ να τον αποχαρακτηρίσει;

2. Διατίθεται το ΥΠΕΝ όπως αποτρέψει την όποια τοποθέτηση ανεμογεννητριών στην
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εν λόγω περιοχή της Ρόδου, δεδομένου ότι αφενός η τοπική κοινωνία έχει εξεγερθεί
στην προοπτική ενός τέτοιου εγχειρήματος κι αφετέρου η περιοχή, η οποία έχει
επιλεχθεί να τοποθετηθούν, είναι χαρακτηρισμένος αρχαιολογικός χώρος;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




